
Linearna algebra i analitiqka geometrija
kolokvijum 2017.

1. [6] Rexiti sistem linearnih jednaqina nad poǉem R:

2x+ y+3z+5w+9u =10

x+2y+ z− w+2u = 6

3x−3y+2z−2w+ u =16

−x+ y−3z+ w = 9

2. [6] Na�i rang matrice A, ǌenu determinantu i ǌen inverz (ukoliko postoji), ako je

A =









1 2 1 0
0 1 −1 1
1 3 1 −2
1 4 −2 4









.

3. [6] Neka je V = M2×3(R) vektorski prostor nad poǉem R i neka je U =

{[

a b 0
0 0 a

] ∣

∣

∣

∣

a, b ∈ R

}

ǌegov podskup.

(a) [2] Dokazati da je U vektorski potprostor prostora V .

(b) [2] Na�i bar jednu bazu potprostora U i odrediti ǌegovu dimenziju.

(v) [2] Ako je W =

{[

0 0 c

d e f

] ∣

∣

∣

∣

c, d, e, f ∈ R

}

, odrediti da li je V = U ⊕W .

4. [6] Neka su U i W potprostori vektorskog prostora V = R
4 takvi da je U = L(u1, u2, u3) i W = L(w1, w2, w3),

gde je u1 = (1, 1, 2,−3), u2 = (3, 1, 0, 2), u3 = (−1, 1, 4,−8) i w1 = (1,−1,−6, 5), w2 = (5, 1,−2, 7), w3 = (2, 1, 2, 1).
Odrediti dimenzije potprostora U , W , U +W i U ∩W .

5. [6] Neka je L : R4 −→ R
3 preslikavaǌe dato sa L(a, b, c, d) = (2a+ b− d, a+ c+ 2d,−b+ 3c+ 4d). Dokazati da je

L linearno preslikavaǌe i na�i matricu preslikavaǌa L u paru kanonskih baza prostora R
4 i R

3.

Vreme za rad je 180 minuta.
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